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Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

Niederschrift über die öffentliche

Sitzung des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald

_________________________________________________________

Anwesende: 1. Bürgermeister

2. Bürgermeister

Gemeinderäte

Schriftführer

Verwaltung

Entschuldigt: Gemeinderäte

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsgemäße Ladung
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald fest.

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderats Schönbrunn i.
Steigerwald anwesend und stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat Schönbrunn i. Steigerwald ist daher
beschlussfähig (Art. 47 GO).

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats Schönbrunn i. Steigerwald wurde den
Mitgliedern zugestellt.

Einwendungen sind nicht erhoben worden. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.

Sitzungsort: Rathaus Schönbrunn i. Steigerwald, Sitzungssaal

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 26.01.2023

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:50 Uhr

Zahl der Mitglieder: 13, davon anwesend 12

Friesen, Dirk

Bickel, Hubertus

Basel, Michael
Dotterweich, Brigitte
Giebfried, Irmgard
Hachinger, Tobias
Hetzel, Florian
Kregler, Georg
Lechner, Marco
Oppelt, Otmar
Scheller, Frank
Sitzmann, Michael

Kraus, Markus

Kram, Andreas

Geier, Alexandra
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bauanträge

1.1. Errichtung eines Einfamilienhauses FlNr. 950/21, Gmkg. Schönbrunn
(Amselweg 27, 96185 Schönbrunn i. Steigerwald)

1.2. Wohnhausneubau mit vorhandener Garage FlNr. 254/3, Gmkg. Grub
(Waldstr. 6a, 96185 Schönbrunn i. Steigerwald

2. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

2.1. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald -
Fortschreibung des Feuerwehrkonzeptes im Bereich der FFW -
Beschlussfassung

2.2. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald - Freiwillige
Feuerwehr Zettmannsdorf - Beschaffung eines Anhängers Unwetter

3. Katastrophenschutz - Vorbereitungen der Gemeinde für einen
Stromausfall

4. Antrag des Gemeinderates Michael Sitzmann auf Änderung des
bestehenden Windvorranggebietes "Nr. 146, Dietendorf", östlich von
Steinsdorf, beim Regionalen Planungsverband "Oberfranken-West"
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Öffentlicher Teil

Beschluss:

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des rechtskräftigen Bebauungsplanes „Bremi II“.
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. Hinsichtlich der Überschreitung der Breite der
Dachgaube wird Befreiung erteilt.
Vor Baubeginn ist die Abnahme des Schnurgerüstes durch die Gemeinde erforderlich.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:

Das Bauvorhaben liegt nach § 34 Abs. 1 BauGB innerhalb des im Zusammenhang bebauten
Gemeindeteiles Frenshof. Es fügt sich nach Art und Maß der baulichen Nutzung in die
Eigenart der näheren Umgebung ein. Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu.

Auf den Grundstücken FlNrn. 254/3 und 254/17 der Gmkg. Grub befindet sich im südlichen
bzw. westlichen Bereich ein öffentlicher Regenwasserkanal. Diese Leitungen sind dauerhaft
in Lage und Dimension zu erhalten und dürfen durch die Baumaßnahme nicht beschädigt
werden.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Fortschreibung des Feuerwehrkonzeptes der
Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald (Stand 17.10.2022) und stimmt diesem zu.

Abstimmungsergebnis:

1. Bauanträge

1.1. Errichtung eines Einfamilienhauses FlNr. 950/21, Gmkg. Schönbrunn (Amselweg
27, 96185 Schönbrunn i. Steigerwald)

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: Nein: 0

1.2. Wohnhausneubau mit vorhandener Garage FlNr. 254/3, Gmkg. Grub (Waldstr. 6a,
96185 Schönbrunn i. Steigerwald

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: Nein: 0

2. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald

2.1. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald - Fortschreibung
des Feuerwehrkonzeptes im Bereich der FFW - Beschlussfassung

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: Nein: 0
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Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt, dass die Beschaffung eines Hängers „Unwetter“ für die
Freiwillige Feuerwehr Zettmannsdorf durchgeführt werden soll. Der Gemeinderat nimmt
Kenntnis davon, dass der Geräteanhänger Umwelt nicht zuschussfähig ist. Die Verwaltung
wird beauftragt, eine beschränkte Ausschreibung durchzuführen und die Stellungnahme der
Landkreisführung einzuholen.

Entsprechende Haushaltsmittel in Höhe von rund 55.000,00 € sind ab Haushaltsjahr 2023
bereitzustellen.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den derzeitigen Planungen und Vorbereitungen für
einen anhaltenden Stromausfall. Die Verwaltung wird beauftragt, die Beschaffungen
vorzubereiten und ggf. beschränkte Ausschreibungen durchzuführen. Entsprechende Mittel
in Höhe von 15.000,00 € sind im Haushaltsjahr 2023 bereitzustellen. Die
Zuschussmöglichkeiten sind zu prüfen.

Abstimmungsergebnis:

1. Beschluss:

Zweiter Bürgermeister Hubertus Bickel stellt den Antrag zur Geschäftsordnung:
Der vorgetragene Beschlussvorschlag der Verwaltung soll ergänzt werden, dass die
Verwaltung beauftragt wird, weiterführende Gespräche mit der Regierung von Oberfranken
und dem Regionalen Planungsverband zur Reduzierung des Windvorranggebietes zu führen

Abstimmungsergebnis:

2.2. Feuerwehrwesen in der Gemeinde Schönbrunn i. Steigerwald - Freiwillige
Feuerwehr Zettmannsdorf - Beschaffung eines Anhängers Unwetter

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: Nein: 0

3. Katastrophenschutz - Vorbereitungen der Gemeinde für einen Stromausfall

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 12
Persönlich beteiligt: Nein: 0

4. Antrag des Gemeinderates Michael Sitzmann auf Änderung des bestehenden
Windvorranggebietes "Nr. 146, Dietendorf", östlich von Steinsdorf, beim
Regionalen Planungsverband "Oberfranken-West"

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 1
Persönlich beteiligt: Nein: 11
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Der Antrag ist somit abgelehnt.

2. Beschluss:

Gemeinderat Florian Hetzel stellt den Antrag zur Geschäftsordnung:
Tagesordnungspunkt soll abgesetzt werden.

Abstimmungsergebnis:

Der Antrag ist somit abgelehnt.

3. Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag des Gemeinderates Michael Sitzmann und der
diesbezüglichen Stellungnahme der Regierung von Oberfranken. Der Gemeinderat begrüßt
einen größtmöglichen Abstand von Windkraftanlagen zur nächstgelegenen Wohnbebauung,
insbesondere für die Bevölkerung von Steinsdorf.

Dem Antrag wird aufgrund der Stellungnahme der Regierung von Oberfranken nicht
zugestimmt. Um einen größtmöglichen Abstand von Windkraftanlagen zur Bebauung in
Steinsdorf zu erreichen, wird Erster Bürgermeister Friesen und die Verwaltung im
Verhandlungsweg beauftragt, mit den Eigentümern und Projektentwickler des
Windvorranggebietes „Nr. 146, Dietendorf“ einen größeren Abstand als den gesetzlichen
Rahmen zu erreichen.

Abstimmungsergebnis:

Der Antrag ist somit abgelehnt.

Vorsitzender Schriftführer

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 3
Persönlich beteiligt: Nein: 9

Anwesend: 12
Stimmberechtigt: 12 Ja: 6
Persönlich beteiligt: Nein: 6

Dirk Friesen Markus Kraus
1. Bürgermeister


